
平成18年11月10日
富山市教育委員会

対　象：

回答数： 3,388名

回答率： 91.1%

○Ａ　学校選択制を導入することについて

問１　中学校に学校選択制を導入することに賛成ですか？

ア イ ウ オ
賛成 どちらかというと賛成 どちらかというと反対 わからない

割合 26.8% 34.2% 16.5% 16.6% 100.0%
（割合の分母は無回答を除く合計3,375）

問２　「賛成」または「どちらかというと賛成」の理由は？　（複数回答可）

割合
エ：
ウ：
イ：
ア：

（割合の分母は問１の「賛成」と「どちらかというと賛成」の合計2,058）

　≪その他≫
・自宅からいちばん近い学校に通うことができるから
・個々の事情に柔軟に対応できるから
・学校の方針や目標、先生方の考え方等が子どもに合う学校へ行くことができるから

問３　「反対」または「どちらかというと反対」の理由は？　（複数回答可）

割合
エ：
ウ：
イ：
ア：

（割合の分母は問１の「反対」と「どちらかというと反対」の合計757）

　≪その他≫
・地域とのかかわりが希薄になるから
・希望しても入学できなかった場合の落胆の気持ちがマイナスになる場合も考えられるから

(3,719名)

件数

件数

457

合計

3,375

5.9%

60.4%

学校選択制に関するアンケート集計結果

イ：希望する部活動や友人関係から学校を選ぶことができるから

選択肢

ウ：特色ある学校を選ぶことで個性と能力を伸ばすことができるから

エ：その他

選択肢

ア：中学校は義務教育であり、自分が住む地域の中学校へ
     行けばよいから

イ：義務教育では内容が等しくあるべきで、特色ある学校は
     必要ではないから

ウ：学校間で格差が生じ、序列化が進むと思うから

180 23.8%

ア：自分の意思で中学校を選ぶことが可能だから

100

56.9%

61.7%

44.5%

4.9%

1,170

1,269

915

426 56.3%

55 7.3%エ：その他

560

選択肢

小学校５年生児童の保護者

903 1,155 557件数

エ
反対

200
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○Ｂ　もしも、学校選択制が導入されたとすると、

問４　学校を選ぶとき何を目安に選びますか？　（複数回答可）

割合
サ：
コ：
ケ：
ク：
キ：
カ：
オ：
エ：
ウ：
イ：
ア：

10826
（割合の分母は回答数3,388）

　≪その他≫
・子どもの特性に合わせた指導が期待できる学校
・本人（子ども）の意思

問５　どの学校に通わせたいですか？

割合

（割合の分母は無回答を除く合計3,344）

問６　学校選択の際の情報を入手するにあたって望むことは何ですか？　（複数回答可）

割合
オ：
エ：
ウ：
イ：
ア：

5729 （割合の分母は回答数3,388）

　≪その他≫
・説明会を開催する等、色々な手段で情報を発信してほしい。
・中学校に通っている生徒や保護者から情報を得られるようなシステムを作ってほしい。

件数

574

524

1,168

392

889

オ：その他

合計 3,344 100.0%

ア：現在住んでいる通学区域にある中学校へ通わせたい

ウ：市立以外（国立や私立）の中学校または中学部へ通わせたい 139

549

イ：学校を紹介したパンフレットを作成してほしい

4.2%

986

36.5%

141

1,235

件数

コ：生徒数の規模が適正と思えるから

サ：その他

キ：学校行事や授業などに特色のある学校だから

ケ：学校施設、設備が充実しているから

ク：教育活動や進路指導がしっかりしているから

ウ：兄弟や親が通っていたから

エ：希望する部活動があるから

件数

4.2%

16.4%

23.3%

16.9%

1.5%

244

72.1%

7.3%

ウ：学校だよりのような定期刊行物を自由にもらえるようにしてほしい

エ：学校のホームページを充実してほしい

エ：わからない

48.6%

50.8%

29.1%

1,721

ア：学校行事や授業の公開日を何回か設けてほしい

選択肢

1,646

2,412

51

イ：別の通学区域の中学校へ通わせたい

789

選択肢

73.3%

55.5%

11.6%

26.2%

44.1%

17.1%

15.5%

34.5%

1,494

581

オ：いじめや荒れが少ないから

カ：中学校と地域とのつながりを大切に思うから

1,880イ：まわりの子どもたちや友人がその中学校に通うだろうから

ア：その学校が一番近い、あるいは通学しやすいから

選択肢

2,484
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